Экскурсия в животноводческий комплекс

Цель экскурсии. Знакомство с животноводческим комплексом (машинной дойкой коров).
Подготовка учителя к экскурсии заключается в предварительном знакомстве с оборудованием фермы, обеспечивающим механическую дойку (установкой для создания вакуума, расположением трубопроводов, устройством доильных аппаратов, правилами подключения доильных аппаратов, правилами ухода за ними, методами устранения неисправностей во всей системе).
Учитель осматривает комплекс, беседует с доярками, руководителем. После этого он договаривается о времени проведения экскурсии. К экскурсии должны быть подготовлены и учащиеся. Перед экскурсией с ними проводится беседа о внутреннем оборудовании коровника с механической дойкой коров. В качестве наглядного пособия используются таблицы. Во время беседы учитель вместе с учащимися выясняет преимущества машинной дойки перед ручной.
План проведения экскурсии
1. Общее знакомство с животноводческим комплексом.
2. Участие при раздаче кормов, подготовке коров к доению.
3. Знакомство с механизмами, обеспечивающими работу доильных аппаратов.

4. Знакомство с устройством доильного аппарата.

5. Изучение правил включения и выключения доильного аппарата.

6. Участие в машинной дойке.

Задание для самостоятельной работы: помочь при раздаче кормов (грубых, концентрированных, витаминов), при доении 1 – 2 коровы с помощью доильного аппарата.  

Описание экскурсии
Учащиеся вместе с учителями и руководителем животноводческого комплекса обходят коровник, знакомятся с расстановкой в нем коров (70 голов Холмогорской породы), осматривают всю систему механизмов, обеспечивающую машинную дойку коров. Ребята охотно помогают скотнику при раздаче грубых, концентрированных кормов, минеральных добавок, витаминов.

 В машинном отделении доярки рассказывают, как включаются моторы, и приводится в действие вся аппаратура машинной дойки. Затем объясняют устройство доильного аппарата и правила пользования им. К каждой из доярок прикрепляют несколько учеников для практического ознакомления с правилами машинной дойки и участия в ней.
После этого учитель повторяет с учениками устройство доильного аппарата и еще раз останавливается на том, как правильно включать аппарат, надеть доильные стаканы, как отключить его.
У. Повторим устройство доильного аппарата. Это ведро как называется?
Д. Это доильное ведро, оно с крышкой.

У. Что это?
Д. Это шланги.

У.  Правильно. Это молочный шланг, по которому поступает молоко в доильное ведро, а это – воздушный шланг. Через него всасывается воздух. На воздушном шланге есть кран. Для включения шланга нужно открыть кран. А вот это что такое?
Д. Это доильные стаканы. Они надеваются на соски.

У. Когда аппарат включается, воздух по шлангу начинает отсасываться, а резинка в доильном стакане вплотную прижимается к соску, сжимает его, а затем отпускает. Так и происходит доение. Вот это смотровое стекло. Через него видно, как поступает молоко. Как только молоко перестанет поступать, аппарат отключают, кран на воздушном шланге закрывают.
У. Покажите воздушный шланг.

Д. (показывают).

У. Чтобы включить аппарат, что нужно сделать?
Д. Чтобы включить доильный аппарат, надо воздушный шланг подключить к трубопроводу и открыть кран.

У. Покажите смотровую трубку. (Учащиеся показывают). Для чего нужна смотровая трубка? 

Д. Чтобы было видно, идет молоко в ведро или нет.

У. Как отключить аппарат?
Д. Сначала нужно закрыть этот кран, а потом этот. (Показывают).
Пришедших на работу доярок учитель ставит в известность о цели настоящей экскурсии. Сначала ученики наблюдают, как доярка готовит коров к дойке, как включает аппарат, как определяет момент конца доения и как выключает аппарат. После этого ученики должны все проделать вместе с дояркой на 1 – 2 коровах. Учитель распределяет учеников. Ученики надевают халаты,  моют тщательно руки и идут в коровник.
У. Сейчас начнется дойка. Ваша задача состоит в том, чтобы внимательно наблюдать за действиями доярки. Надо обратить внимание на то, как доярка подключает аппарат, переносит его от одной коровы к другой, как готовит корову к доению, как надевает доильные стаканы и как определяет, что корова выдоена, и аппарат надо отключить, как выключает аппарат, как сливает молоко. После этого попробуйте сами включить аппарат и подоить одну – две коровы.
Учащиеся расходятся по местам. Учитель подходит к каждому ученику по очереди, беседует, помогает, наблюдает за его работой. После окончания дойки все учащиеся собираются в красном уголке. Здесь состоится заключительная беседа о том, что узнали учащиеся на этой экскурсии.
У. Как подключается аппарат?
Д. Сначала нужно подключить воздушный шланг.

У. Что потом нужно сделать?
Д. Нужно обтереть вымя и открыть кран на воздушном шланге. В аппарате начнет щелкать.
У. Дальше, что надо делать?
Д. Нужно сесть около коровы, взять в одну руку доильные стаканы, три стакана прижать рукой, а другой рукой открывать кран и надеть доильные стаканы. Сначала надевается тот, который не прижимаешь, а затем все по очереди.
У. Как проверить, что корова доится?

Д. Под стаканами есть стеклянная трубка, через нее видно, как идет молоко. Когда молоко перестанет идти, надо выключать.
У. Где надо выключать?
Д. Сначала нужно выключить кран, который находится ближе, затем снять стаканы и выключить другой кран.
У. Куда сливается молоко?
Д. Молоко сливается в бидоны. Как один бидон наполнится, сливают в другой и третий.
Закрепление знаний, полученных учащимися на экскурсии
Для закрепления полученных на экскурсии знаний, кроме беседы на ферме, сразу же после окончания доения, проводится беседа в школе. Можно использовать и другой вид работы – письменный отчет учащихся об экскурсии по опорным вопросам.
1. Сколько коров в животноводческом комплексе?

2. Какой породы коровы?

3. Какими кормами их кормят?

4. Что входит в обязанности скотника, доярки, телятника, других рабочих животноводческого комплекса?

5. Из чего состоит доильный аппарат?
6. Как включается аппарат?
7. Как пронаблюдать за тем, что корова доится?
8. Как определить, что корова выдоена, и аппарат пора выключать?
9. Чем поят новорожденных телят, телят постарше? Как ухаживают за ними?
10.  Что служит подстилкой для них?

11.  Какова продолжительность рабочего дня животноводов?
По материалам экскурсии оформили альбом, где поместили лучшие письменные отчеты учащихся, презентацию, подготовили видеофильм.
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